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湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他产品增值税

（一）废旧物资免税政策规定自年月日起，对废旧物资回收经营单位销售其收购的废旧物资免征增值税。

废旧物资，是指在社会生产和消费过程中产生的各类废弃物品，包括经过挑选整理等简单加工后的各类废弃物

品。“废旧物资回收经营单位”（以下简称回收经营单位）是指同时具备以下条件的单位（不包括个人和个体

经营者）：经工商行政管理部门批准，从事废旧物资回收经营业务的单位；��有固定的经营场所及仓储场地；

��财务会计核算健全，能够提供准确税务资料。再生公司在各地设立的废旧物资货场，如既不向购买方开具发

票，也不收取货款，则由该公司在其机构所在地统一缴纳增值税，否则，由货场在其所在地缴纳增值税。自年

月日起，报废汽车回收企业属于废旧物资回收经营单位，可享受废旧物资回收经营企业的免征增值税优惠。（

二）废旧物资回收经营企业免税资格认定按照《国家税务总局关于加强废旧物资回收经营单位和使用废旧物资

生产企业增值税征收管理的通知》（国税发号）规定，税务机关应组织对废旧物资回收经营单位免税资格认定

。

回收经营单位设立的独立核算的分支机构应与总机构分别认定，异地非独立核算的分支机构应在所在地主管税

务机关认定。
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回收经营单位应提出书面申请，并报送下列资料：��工商营业执照；��开户银行许可证；��经营场所和仓储场

地的土地使用证房屋产权证或租赁合同（复印件）；回收经营单位法人代表和财务核算人员的居民身份证（复

印件）。（二）建材产品自200年月日起，对下列货物实行增值税征退政策：⑴在生产原料中掺有不少于%的废

旧沥青混凝土生产的再生沥青混凝土。

⑵在生产原料中掺有不少于%的煤矸石石煤粉煤灰烧煤锅炉的炉底渣(不包括高炉水渣)及其他废渣生产的水泥

。自00年月日起，对企业生产的原料中掺有不少于%的煤矸石石煤粉煤灰烧煤锅炉的炉底渣（不包括高炉水渣

）的建材产品（不包括水泥），免征增值税。（四）页岩油自年月日起，对利用煤炭开采过程中伴生的舍弃物

油母页岩生产加工的页岩油及其他产品实行增值税征退政策。

（五）燃煤电厂烟气脱硫副产品自年月日起，对燃煤电厂烟气脱硫副产品实行增值税征退的政策，享受政策的

具体产品包括：二水硫酸钙含量不低于%的石膏；浓度不低于5%的硫酸；总氮含量不低于8%的硫酸铵。（六）

森工产品自年月日起至年2月3日止，对纳税人以三剩物和次小薪材为原料生产加工的综合利用产品由税务部门

实行增值税征退办法。

纳税人申请办理征退手续时，应先将所生产产品送交由省级以上质量技术监督部门资质认定的产品质量检验机

构进行质量检验，并取得该机构出具的符合产品质量标准要求的检测报告。

资源综合

三剩物的范围三剩物是指采伐剩余物(指枝丫树梢树皮树叶树根及藤条灌木等)；造材剩余物(指造材截头)；加

工剩余物(指板皮板条木竹截头锯沐碎单板木芯刨花木块边角余料等)。次小薪材的范围次小薪材是指∶次加工

材(指材质低于针阔叶树加工用原木最低等级但具有一定利用价值的次加工原木，其中东北内蒙古地区按LY/T-

标准执行，南方及其他地区按LY/T-标准执行)；小径材(指长度在米以下或径级厘米以下的小原木条松木杆脚手

杆杂木杆短原木等)；薪材。为化害为利，变废为宝，推进粉煤灰的综合利用，使经济效益环境效益社会效益相

统现将《湖南省粉煤灰综合利用管理办法》印发给你们，请认真贯彻执行。

湖南省粉煤灰综合利用管理办法第一章总则第一条为推进和扩大粉煤灰综合利用，保护土地资源，保证电厂安

全稳定运行，提高环境质量，促进经济和社会的可持续发展，根据国务院批转国家经贸委等部门《关于进一步

开展资源综合利用的意见》（国发号）和国家经贸委等六部门印发的《粉煤灰综合利用管理办法》（国经贸节

号）等文件精神，结合我省实际，制特定本办法。第二条本办法湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他
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产品增值税适用于排放粉煤灰的燃煤电厂（包括公用电厂自备电厂热电厂站）储运和综合利用粉煤灰的单位（

包括科研设计建设施工和生产经营单位）。第三条本办法所称粉煤灰综合利用是指：粉煤灰（包括炉底渣）用

于建材生产建筑工程（包括筑坝筑港桥梁地下工程和水下工程等）筑路肥料生产改良土壤复土造田回填（包括

建筑回填填低洼地和荒地充填矿井煤矿塌陷区等）和其湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他产品增值

税产品制作等，以及从粉煤灰中提取有用物质。第五条粉煤灰综合利用坚持“以用为主”的指导思想，实行“

因地制宜多种途径多方协作鼓励用灰”和“谁排放谁治理，谁利用谁受益”的原则，不断扩大利用面，提高利

用效率。

第七条排灰用灰和运灰单位应按公平合理互利的原则，建立长期稳定的供应利用协作关系，并依法签订供用灰

合同或合资开发粉煤灰综合利用项目。第二章管理第八条新建扩建和改建燃煤电厂工程（以下简称火电工程项

目），其项目建议书应包括粉煤灰综合利用内容，可行性研究报告和初步设计应包括粉煤灰综合利用方案。第

十条新建扩建和改建燃煤电厂工程，对于有粉煤灰综合利用条件的，就按照干湿分排粗细分排和灰渣分排的原

则，配齐粉煤灰输送系统挖灰和装运机具以及运灰车辆，贮灰场周围要有外运灰道路，实现与主体工程同时设

计同时施工同时投产使用，其投资纳入工程总概算。

资源综合利用

凡不执行同时设计同时施工规定的，有关部门不得批准开工；凡不与主体工程同时建成交付使用的，有关部门

不得对主体工程组织验收。火电工程项目的竣工验收，应有当地粉煤灰综合利用行政主管部门参加，负责对“

粉煤灰综合利用方案”予以核实验收。第十一条已投入运行的燃煤电厂应积极推进粉煤灰的综合利用，改造完

善除灰系统，增设灰渣贮运利用系统，包括干湿分排灰渣分排粗细分排装运车辆机具设备灰渣加工处理利用和

灰场治理等设施。排灰单位经过加工并符合国家或行业标准的成品粉煤灰炉底渣及产品，如电除尘器第二电场

及以后的细灰磨细灰分选灰等，可以适当收取费用。第十三条对筑路筑港筑坝和回填等大用量直接利用粉煤灰

的运输费用应视同灰渣处理，排灰单位应给予用灰单位装运补助费。用灰单位在贮灰场取运灰时，应事先征得

排灰单位同意，并遵守灰场管理制度，维护渣场设施，避免取运灰过程再次污染环境。

在距离粉煤灰取灰点公里运距范围内和同等距离内有煤矸石锅炉渣排放堆存资源的，不准任何单位和个人新建

扩建不掺用粉煤灰锅炉渣煤矸石（简称“三渣”）的实心粘土砖瓦厂；已建成的实心粘土砖瓦厂等建材生产企

业，必须在本办法发布之日起二年内对其生产工艺系统加以改造，推广各种节能窑，掺用“三渣”。

合理运距内的筑路筑坝筑港回填等工程凡有条件的必须采取措施，掺用粉煤灰，其粉煤灰运输沿途和施工场地
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周围的所有管辖单位都要支持粉煤灰利用，不得以任何名目擅自向其建设运输单位收费设卡。

第十六条设计部门在设计建筑道路工程方案时，对具备粉煤灰（包括制品）综合利用条件的，必须将充分利用

粉煤灰及其制品纳入设计方案，建设单位和施工单位应确保使用。第十七条粉煤灰建材产品（包括制品）和利

用粉煤灰建造的道路港品桥涵大坝及其他建筑工程必须符合国家省或行业有关质量标准，接接受技术监督部门

和工程质量监督部门对质量技术的监督检查。技术监督部门要会同有关部门制定和完善粉煤灰建材产品（包括

制品）和粉煤灰制品的质量标准，生产单位必须按有关质量标准，组织生产，出厂的产品要附质保书合格证。

其资金来源主要有：各有关部门应对粉煤灰综合利用项目人投资政策建设资金上给予支持：粉煤灰综合利用企

业（项目）从国家现行优惠政策中获得的减免税额以及粉煤灰设施的折旧费，应用于粉煤灰综合利用项目；环

保部门按规定向各排灰单位收缴的排污费，应支持排灰单位的粉煤灰综合利用项目；排灰单位自有资金；其湖

南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他产品增值税资金来源。

第二十四条施工单位（含混凝土搅拌站筑路拌合料场等）以及其湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他

产品增值税用户单位，在保证工程质量的前提下，利用粉煤灰节约水泥石灰砂石等建筑材料费用的，可以从其

节约费用中提取％的节约奖，纳人生产成本，但不得税前扣除。第二十六条对企业开发粉煤灰综合利用取得成

效的项目，以及对直接从事粉煤灰综合利用做出突出贡献的排灰用灰运灰设计和科研等单位与个人不定期地—

户以表彰和奖励，其费用可向同级财政申请。

第三种模式：电厂职工入股成立粉煤灰公司，由粉煤灰公司购买分选设备，电厂将粉煤灰无偿交给粉煤灰公司

，由其对粉煤灰进行分选出售。

如是货物就应是企业的资产，会计准则定义资产是预期能够给企业带来经济利益流入的资源，公司自产货物是

电，而不是垃圾，该垃圾无法预期能够给企业带来经济利益的流入，因此粉煤灰不属于公司资产未纳入资产管

理及核算。由于该垃圾一旦形成后，就直接归属于垃圾清运者，电厂不再对其拥有所有权和控制权，既不是货

物，所以也无需发生“赠送”行为，同时为了保证正常生产，湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他产

品增值税还需将其清理，支付一定的清理费用。因此，不属于视同销售行为，不湖南粉煤灰加工如何检查资源

综合利用及其他产品增值税适用《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》第四条视同销售货物中第（八）

款规定：“将自产委托加工或者购进的货物无偿赠送其他单位或者个人。在号公告下发之前，企业说的不能说

一点儿道理没有，且粉煤灰公司在没有进项税额的前提下，已经全额缴纳了增值税，增值税链条没有断绝，不

征收增值税也是一种意见。号公告要求按照《增值税暂行条例实施细则》第条确定计税依据，但其实条对于电
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厂视同销售粉煤灰原灰是无法湖南粉煤灰加工如何检查资源综合利用及其他产品增值税适用的：第由于电厂并

未有出售粉煤灰粗灰业务，且其他公司也未有出售粉煤灰粗灰业务，因此缺乏可比价格。

原文地址：http://jawcrusher.biz/xkj/CPj3HuNanzfV75.html
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